

单位不缴住房公积金,职工可举报

市住房公积金管理中心将加大执法力度

核心提示

单位不按规定为职工缴存住房公积金,逾期将申请法院强制执行;故意降低缴存基数,将停办其业务并曝光——记者从昨日召开的全市住房公积金归集工作会议上了解到,市住房公积金管理中心将加大对这些问题的行政执法力度。

1 近期发出 催建催缴通知书1400余份

应缴纳公积金的单位包括国家机关、国有企业、城镇集体企业、外商投资企业、城镇私营企业及其他城镇企业、事业单位、民办非企业单位、社会团体。目前我市规模以上工业企业从业人数就达46.9万人,但住房公积金缴存人数仅近43万人,这其中绝大部分是政府机关、国有企业、事业单位的在职职工。为督促还没有为职工缴存住房公积金的单位尽快开户,该中心近期发出催建催缴通知书1400余份。

目前,已有30余家单位到市住房公积金管理中心办理了开户手续,还有170多家单位有意向缴存。“没有参与缴存的单位主要是两种情况:一是整个单位的职工都没有参与缴存,二是单位仅仅为部分职工开设了缴存账户。”该负责人说。

对于逾期仍未为职工缴存住房公积金的单位,公积金管理中心将按照《住房公积金管理条例》《洛阳市住房公积金行政执法管理办法》等有关规定进行处理;责令限期办理、新闻媒体曝光、罚款,必要时可以申请人民法院强制执行;单位逾期不缴或者少缴住房公积金的,责令限期缴存,逾期仍不缴存的,可以申请人民法院强制执行,职工也可以向人民法院提起诉讼。

2 已缴存单位重点核实缴存基数和比例

目前,我市住房公积金的缴存比例为5%至12%。缴存基数为职工本人上一年度月平均工资,而事实上,有的单位出于各种原因,往往人为减少缴存基数,使职工的利益受到损害。因此,严格核实缴存基数也将是市住房公积金管理中心行政执法的一个重点。

对于不按职工实际收入缴存住房公积金的企业(单位),一经核实,将进行行政处罚,并封存该企业(单位)住房公积金账户,必要时将进行曝光。

3 单位不按规定缴存,您可举报

按照相关规定,新设立的单位应自设立之日起30日内办理住房公积金缴存登记,在手续齐全的情况下,不超过3个工作日即可办理完毕。其中,城市区各单位由住房公积金管理中心归集科、市区营业部办理;铁路系统、县(市)和吉利区各单位,分别由洛阳铁路分中心、县(市)和吉利管理部办理。

市住房公积金管理中心将与市直相关部门协调核

对企业(公司)特别是上市企业(公司)的住房公积金缴存人数,如果发现住房公积金缴存人数、基数与社保缴存人员、基数等内容不一致,将不予出具相关住房公积金缴存证明。如果职工发现单位没有缴纳住房公积金,或是没有按照真正工资总额计算住房公积金,也可向该中心进行举报,电话号码是64391292。

本报记者 李岚 通讯员 俞慧彬



明年招飞选拔条件确定 应届高中、军队院校毕业生可报名

本报讯(记者 张锐鑫)昨日从市招办获悉,明年招飞选拔条件确定,高中应届毕业生、军队院校应届本科毕业生可报名参加空军招飞。相关报名工作也将于近日启动。

明年,空军面向两类学生招收选拔飞行学员:普通中学男性应届高中毕业生,年龄不超过19周岁(1994年9月1日以后出生),具有空军招飞任务地域的正式户籍;军队院校男性应届本科毕业生,年龄不超过24周岁(1989年7月1日以后出生)。具体报名工作由各学校组织实施。

普通中学应届高中毕业生,须符合下列基本自荐条件:身高在165厘米至185厘米,体重在50公斤以上;按空军标准视力表双眼裸视力在0.8以上,未进行近视屈光手术;平静血压不超过138毫米汞柱/88毫米汞柱,无色盲、色弱,无文身、刺字;具有所在学校的正式学籍,参加全国普通高等学校招生统一考试(外语限英语、俄语),预估成绩在本省(自治区、直辖市)第一批录取控制分数线左右。符合相关条件的学生,在本人自愿、家长(监护人)支持的前提下,方可提出自荐申请。

市招办相关负责人表示,空军招飞选拔一般包括初选、复选和定选三个阶段。今年12月前将组织推荐和初步检测,报名时间将于近期公布。明年2月至4月将在招飞选拔中心设置的检测站进行复选。明年4月至7月将在北京空军招飞局检测基地进行集中选拔并定选。

山东、河南同属济南选拔中心,咨询电话0531-51697488。

“双节”市场刺激礼品册需求 近期邮市小幅回暖

从4月下旬开始,邮市逐渐门庭冷落提前进入“歇暑期”。进入9月后,在“双节”效应的刺激下,沉寂的邮市逐渐回暖。

“4个多月来,生意都很冷清,一直到上周成交量才有所回升。”天津路一家经营邮票钱币的商家说,今年涌入邮票市场的热钱不多,市场低迷。不过,随着中秋、国庆“双节”的临近,市场的礼品册需求日趋旺盛,生肖票、小型张等价格也随明显反弹。

目前第一轮生肖猴票每枚售价攀升至1.2万元,而四方联一轮生肖套票,售价反弹至6.5万元左右。三轮生肖蛇大版每套市场零售价格回升至130元,与6月相比上涨20%以上。另外,近年发行的小型张也有明显涨幅。例如“十八大”双联小型张,5月每套售价在20元左右,目前已回升至30元;牡丹丝绸小型张的售价也升至100元出头,与前两月相比上涨了近三成。

一些刚发行不久的新邮,目前也有上涨趋势。9月7日发行的“豫园”,4枚一套,面值共计4.4元,短短几天每套售价已涨至5.4元;8月底发行的2枚一套面值2.4元的“第十二届全国运动会”,目前每套的市场价格也略有上升,但在市场上叫好不叫座。

洛阳市集邮协会常务理事胡锦云提醒,虽然近期借助第十二届全运会的举行,体育题材的纪念邮票和邮折的销售情况转好,但是由于“体育票”不是产品票,很少开发成礼品册,市场消耗量小,其升值空间有限,因此投资者须谨慎入市。本报记者 戈晓芳

工行理财工作室 投资账户白银 财富升值 新选择 工行洛阳分行协办 电话:63336738

汝阳黄河巨龙 “回”故乡

昨日,按化石同比例复原的“汝阳黄河巨龙”骨架模型在汝阳恐龙遗址馆安装完毕。经过古生物专家和省地质博物馆技术人员的努力及有关单位的配合,这条体长18米、肩高6米、体宽3米的大型蜥脚类“恐龙”终于回归故里,将长期在汝阳恐龙遗址馆供游客观赏。

袁喜宝 张随和 摄



陈启平:我要为群众放一辈子电影



陈启平在放映电影

在嵩县车村镇镇宝石村文化广场,银幕挂好,农民放映员陈启平开始调试设备。随着欢快的歌曲从服务器中传出,附近的村民陆续搬着凳子过来观看。20分钟后,电影准时播放,陈启平目不转睛地守在服

器前,查看播放质量。

这是记者前不久采访时看到的。

村民说,老陈经常来村里放电影,无论刮风下雨,任劳任怨,有时连饭都顾不上吃,村里人都很欢迎他。

50岁的陈启平,是嵩县车村镇镇黄柏村人。

1987年,高中毕业的陈启平到嵩县电影公司学习胶片电影放映技术,成为一名农村放映员。2006年,通过应聘和培训,他成为洛阳新农村数字电影院线公司嵩县工作站的一名放映员。

陈启平负责放映的车村镇共有26个行政村,按照“一村一月一场”的要求,每年要承担312场的公益放映任务,同时还有一定的商业电影、广告放映任务,为此,他常年骑着三轮摩托车奔波在放映路上。

拜石村离他家有30多公里,需要翻两个山头。每次到拜石村放电影,他早上七八点就得出发,赶到时太阳就快落山了。坡陡路滑,三轮摩托车爬不上去,他就得把设备一件一件扛在肩头上,常常累得筋疲力尽。

2009年4月27日,他到狮子村放电影,第二场电影放映不到10分钟,手机突然响了,女儿在电话中说:

“妈妈心脏病犯了!”他心急如焚,但此时如关机停映,无法面对观众,思来想去,他打电话求助邻居。等影片放映结束已是深夜11点,他匆匆赶到医院,妻子已脱离危险。女儿哭着埋怨:“爸,是我妈重要还是你的电影重要?”面对妻女,他愧疚万分,但想到观众看完电影后的高兴和满足,他又十分欣慰。

2007年至2012年,陈启平出色完成每年院线公司和工作站下达的公益放映场次任务,累计放映1872场,观众超过50万人次。

2009年,陈启平入选“感动车村镇十大人物”,被中国电影发行放映协会授予“全国农村数字电影放映先进个人”称号;2011年,陈启平入选“感动嵩州十大人物”。

本报记者 王晓丹 文/图

弘扬正能量 做最美洛阳人 每周一星



南李村:小路垃圾清理成盲点

“村里的垃圾只有大道上有人保洁,小路上很少有人清理。”9日,在新安县南李村镇南李村,村民如是说。记者在该村走访发现,该村多处有长期未清理的垃圾(如图)。

村民呼吁相关部门,重视该村环境问题,尽快把垃圾清理干净。 本报记者 摄影报道

扫除脏乱差 建设好乡村 农村环境集中整治 曝光台 爆料热线:13838854425

跟着宋河学道德经·中秋版(上)

宝传中国 俭润中秋

老子故里酒 道法自然香

我有三宝,持而保之。一曰慈,二曰俭,三曰不敢为天下先。

——老子《道德经》第六十七章

中国礼遇 国字宋河

宋河酒业股份有限公司